



**Drucksachen
der Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin
XXI. Wahlperiode**

Ursprung: Mündliche Anfrage
Ursprungsinitiator: SPD, Hecht, Wolfgang

Drs. Nr.: 1301/XXI
TOP Nr.:

Beratungsfolge:			
Datum	Gremium	Sitzung	Beratungsstand
17.04.2024	BVV	BVV/030/XXI	beantwortet

Mündliche Anfrage

Wasserschäden bei Starkregen in der Blue Box im Frauenviertel in Rudow

Ich frage das Bezirksamt:

1. Was beabsichtigt das Bezirksamt nach den bereits 2022 gemeldeten Wasserschäden und den damit in Zusammenhang stehenden Stromkreisunterbrechungen im Februar 2024 und im März 2024 in Zukunft zu unternehmen, um die Betriebssicherheit bei künftigen Regenereignissen zu gewährleisten und erneute Wassereinträge zu verhindern?
2. Gibt es seitens des Bezirksamts gegebenenfalls Überlegungen zu einer Interimslösung in der Nähe und wie konkret sind diese?

Berlin-Neukölln, den 15.04.2024

SPD, Herr Hecht, Wolfgang

(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten:

	CDU	SPD	Grüne	Die Linke	AfD
<input type="checkbox"/> über Konsensliste	JA	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/> Einstimmig	NEIN	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	ENTH.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ergebnis:

- beschlossen mit Änderung Kenntnis genommen abgelehnt gewählt
 zurückgezogen vertagt gegenstandslos
 überwiesen in den Ausschuss für _____ (federführend)
 zusätzlich in den Ausschuss für _____
 beantwortet schriftlich
 GB I/BzBm GB II/BiKuSport GB III/Ord GB IV/StadtUmVer GB V/SozGes GB VI/Jug

Geschäftsbereich Jugend
Jug Dez

17.04.2024
2291

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A.

Sitzung am : 17.04.2024

Lfd. Nr. : 9.9

Drs. Nr. : 1301/XXI

schriftlich :

nachrichtlich den Fraktionen
der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD

Beantwortung der Mündlichen Anfrage

Wasserschäden bei Starkregen in der Blue Box im Frauenviertel in Rudow

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrter Herr Hecht,

das Bezirksamt beantwortet Ihre mündliche Anfrage wie folgt:

Zu 1.:

Nach Auskunft des Fachbereichs Hochbau waren bereits 2023 sowohl eine Dachdeckerfirma als auch eine Metallbaufirma vor Ort, um die Undichtigkeiten im Dach zu beheben. Beide Firmen stellten die Irreparabilität des Daches fest, wobei gleichzeitig der sehr schlechte Allgemeinzustand der Containeranlage bestätigt wurde. Aktuell werden weitere Möglichkeiten der Dachsanierung überprüft.

Zu 2.:

Es wird nach Auskunft des Fachbereichs Hochbau aktuell der Vorschlag geprüft, ob in der Rose-Oehmichen-Grundschule im Obergeschoss die Hausmeisterwohnung in sozialpädagogische Räume umgewidmet werden könnte. Dazu müsste jedoch ein Bauantrag gestellt werden. Die Finanzierung der Maßnahme ist zum jetzigen Zeitpunkt nicht geklärt.

Grundsätzlich ist seitens des Jugendamtes geplant, die Blue Box für die Investitionsplanung des Bezirks anzumelden. In diesem Zuge finden Gespräche mit dem Geschäftsbereich Bil-

derung, Kultur und Sport (hier das Schulamt) statt, der in 2023 angeboten hatte, eine gemeinsame Planung zu den Sanierungen der Rose-Oehmichen-Grundschule sowie der Jugendarbeit in der Blue Box anzumelden. Diese Gespräche sind noch nicht abgeschlossen.

Es gilt das gesprochene Wort!

Sarah Nagel
Bezirksstadträtin